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Анализа дела Евгеније Оњегин и Горски вјенац 
ПЕТАР ПЕТРОВИЋ ЊЕГОШ 
(1813-1851) 
Његош је највећи песник наше књижевности. Петар Петровић Његош,који се пре калуђерства звао 
Раде,рођен је на Његушима 1813., у породици која је била у најближем сродству са тадашњим 
Владиком црногорским Петром Првим.Његошев отац Томо био је рођени брат владике Петра Првог 
Његоша. 
Његошева породица живела је селу Ераковићима , на рубу Његушког поља, и била је доста 
имућна.Његош је у детињству,као и сва остала деца,чувао стоку,играо се витешких игара и духовно 
се напајао предањима о црногорском јунаштву и народним песмама. Када му је било десет 
година,његов стриц,владика Петар,одредио га је за свог наследника, и од тог часа Његошев живот 
бива другачији: он се спрема за дужност поглавара Црне Горе, учи се писмености ,прво у 
цетињском манастиру а затим га шаљу у Топлукод калуђера Троповића где проводи три године. 
Шире образовање стекао је на Цетињу крајем 1827 године, када тамо стиже из великог света Сима 
Милутиовић Сарајлија, књижевник,који му је постао учитељ и пријатељ. 
Постоје докази који говоре да је Његош знао руски,италијански и француски и упркос хаотичном 
образовању , ваио је за врло образованог човека свога времена. На престо Црне Горе ,Његош је 
дошао са непуних осамнаест година,када му је умро стриц,1830. Прилике у Црној Гори биле су тада 
изузетне:стална опасност од Турака,»земља мала одасвуд стешњена»,економски пасивна,са 
традицијом родовског уређења. 
Његош је успео да створи организовану државну заједницу,установио је сенат и гвардију. Поред 
унутрашњих сређивања,Његош је тежио и територијалном проширењу Црне Горе. 
Крајем 1846 године Његош је у Бечу штампао своје највеће дело «Горски вијенац». С јесени 1849. 
Његош поболева од туберкулозе.Лечио се у Италији,Боки Которској. Умро је 1851 год. на Цетињу. 
Његош је написао још «Лучу Микрокозма» и «Лажни цар Шћепан Мали» ,писао је и песме. 
Горски вијенац 
ИСТОРИЈСКА ПОЗАДИНА: 
За предмет «Горског вијенца» Његош је узео «истрагу потурица» у Црној Гори,која је по његовом 
датирању(на насловној страни дела) и извршена крајем седамнестог века. 
Предање о истрази у Црној Гори је било врло живо али критичка историографија није у архивским 
документима нашла изричите и непобитне доказе о томе да је било једновременог чишћења Црне 
Горе од потурица.Највероватније да истребљење није извршено наједанпут, у свим племенима 
него да је трајала дуже време и вршено је сукцесивно.Најзначајнија је била акција која је извршена 
у цетињском племену и извршена је почетком осамнестог века под руководством владике Данила. 
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